
1                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 4° Período Legislativo ANO 2024. 

 

ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12/08/2024 

7ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2024. 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel.  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel 

de Moura Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique 

Gewehr, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

Aos doze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às 18h00min, em sua sede, 

a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando 

a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, declarou 

abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente foi realizada a chamada dos 

Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O 

Senhor Presidente solicitou o Vereador Maiquel Andriel Seckler Butzke que realizasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão 

Ordinária nº 25/2024 do dia 05/08/2024. Aprovada, GRANDE EXPEDIENTE: Vereador 

Silomar Garcia Silveira: O vereador cumprimentou a todos os presentes, ocupando a 

tribuna inicialmente para informar que recebeu duas denúncias da população e como tem 

a obrigação da transparência, sob pena de estar sendo omisso, é que traz ao 

conhecimento. Faz uma indagação, quanto as notícias de que há um estoque 

considerável de cestas básicas, inclusive que não estariam guardadas nas dependências 

da Prefeitura, mas sim, até mesmo no Parque de Máquinas. O vereador já havia feito um 

pedido na Tribuna e que não foi atendido, que seria quanto aos os critérios para a 

distribuição de cestas básicas, quem as recebeu e, se há realmente essas cestas básicas 

depositadas, que o executivo explique o porquê ainda não foram distribuídas. Se estão 

esperando uma época mais oportuna. O vereador reiterou portanto, o pedido de 

esclarecimento acima, considerando que tem pessoas que precisam e não recebem, caso 

contrário, a Casa Legislativa precisará criar uma comissão especial para apurar os fatos 

denunciados. Também na data desta segunda, o vereador recebeu pela manhã, um 

endereçamento a sua pessoa, pedindo uma providência desta Casa, nos seguintes 

termos: “Me dirijo ao colega e vereador para neste momento apresentar uma denúncia 

contra o Prefeito Municipal de Novo Cabrais, Sr. Leodegar Rodrigues e o ex-assessor 

jurídico Sr. Pietro Wellington Auler, que em comunhão de esforços (o primeiro como 

mandante e o segundo como executor) em orquestrada ação de perseguição (novamente) 

contra este servidor, “travestidos de legalidade PeTeziana” violaram informações pessoais 

protegidas legalmente deste servidor. Tal situação demonstra o escárnio da raiva e 

ataques imbuídos de pessoalidade do senhor Prefeito Municipal, as quais com certeza 

não irão parar. Obviamente tão logo o nobre colega e vereador faça pronunciamento na 

Tribuna da Casa Legislativa novas ações do mesmo e sua bancada acontecerão, mas as 

providências legais contra o alcaide e o Município, bem como  todos os envolvidos, estão 

sendo tomadas, pois com certeza desta vez sendo o fato mais gravoso ensejará uma 

indenização ainda maior a ser paga pelos cofres públicos, eis que uma já possui decisão 
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em segunda instância em favor deste servidor. Atenciosamente, Lisandro Santos 

Machado, Procurador Jurídico – OAB/RS 78.927”. O vereador Silomar retoma a Tribuna 

informando que é gravíssima esta situação, que esta Casa roga que estas coisas não 

sejam verdade, que não acontece em âmbito municipal esse tipo de conduta de 

pessoalidade da Administração Municipal, mas como o legislativo tem a obrigação de 

informar tudo o que chega ao conhecimento sob pena de serem omissos, fica o registro e 

pede que seja encaminhado um pedido de explicação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal, se realmente isso procede. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito: ORDEM DO 

DIA;PROJETO DE LEI Nº064/2024 DE 09 DE AGOSTO DE 2024 - Autoriza abertura de 

Crédito Suplementar por Excesso de Arrecadação, Crédito Especial por Superávit. 

APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Jonas Miguel de Moura Arreal: 

Cumprimentou todos presentes e usando a tribuna, o vereador relatou fez um tempo atrás 

o Pedido de Informação 006/2024 que questionava várias coisas do escândalo da 

faculdade que entregou diplomas falsos para os estudantes. O Vereador Jonas fez o 

pedido para saber se a Prefeitura tinha entrado com algum processo contra esse pessoal 

que veio aqui e roubou dinheiro da Prefeitura Municipal e dos estudantes, no dia da 

presente sessão (12) veio à resposta do Pedido de Informação e a única coisa que se tem 

escrito é que corre em Segredo de Justiça, mas a resposta do Pedido de Informação não 

atende as outras perguntas: se a Prefeitura havia entrado com algum tipo de processo, 

por exemplo. O Vereador Jonas conversou com o Líder de Governo, Vereador Zauro, 

para tentar resolver isso, o colega Vereador Zauro confirmou que a Prefeitura Municipal 

de Novo Cabrais entrou com um Processo, mas no documento que veio não tinha a 

resposta, o Vereador Jonas ficou em dúvida se os alunos estavam sozinhos ou não e o 

colega Vereador Zauro confirmou que a Prefeitura havia entrado com um processo, mas 

que precisa dessa oficialização. O vereador relatou sobre a cobrança que seu colega 

Vereador Silomar fez sobre a disponibilidade de entrega e o que já foi distribuído das 

cestas básicas e que a Comissão Especial também fez esse pedido e ainda está nos 

prazos de respostas, o Vereador Jonas espera por esses mesmos questionamentos que o 

Vereador Silomar fez, e já tinha sido encaminhado para funcionária Carla já estava 

organizando para os vereadores terem esse retorno, pois além do trabalho que os 

vereadores fizeram nas comunidades para verem esses problemas e procurar soluções 

para as comunidades, em paralelo a comissão e o Vereador Jonas faz o trabalho de 

fiscalização, acompanhamento, quais critérios, como é que foi entregue, qual a 

disponibilidade e se existe alguma disponibilidade. Então esse trabalho da comissão 

especial que é de todos os vereadores também está fazendo, os vereadores aguardam 

esses retornos e quando tiverem esses retorno além de anexar no relatório vão divulgar 

na tribuna. Vereadora  Angela Gelsdorf Dumke: Cumprimentou todos presentes e 

usando a tribuna, o vereador relatou que no dia 07/08 (quarta-feira) foi lembrado a Lei 

Maria da Penha, embora essa lei existe há 18 anos, ainda existe muitos casos de 

violência contra a mulher; aqui no município em 2021 foi criada a Lei que institui o Agosto 
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Lilás, que é o mês de conscientização pelo fim da violência contra a mulher. E na sexta 

feira (09/08) foi realizada uma feira na praça com vários feirantes com apoio da Emater e 

da administração municipal. Essa feira foi em homenagem ao dia dos pais e teve como 

tema o Agosto Lilás. Foi um dia muito especial onde foi usado a cor lilás para decoração, 

e tivemos vários produtos da agricultura familiar onde os produtores puderam fazer a 

comercialização   de seus produtos teve uma grande diversidade de produtos artesanais, 

coloniais e apesar do frio teve um grande público prestigiando a feira com rodas de 

conversa, conduzida pela  psicóloga do Cras Juliana Martin, o Sargento Carvalho da 

Brigada militar, a Enfermeira Priscila Batista  do Posto de Saúde onde abordaram o 

agosto lilás pelo fim da violência contra a mulher. A secretaria de Educação também 

esteve presente com uma tenda temática, uma tenda de auto cuidado da Emater e 

mateada. A vereadora Angela parabenizou os feirantes, o público presente, a emater 

especialmente e também as Secretaria de Assistência social e Secretaria de Educação e 

a Coordenadoria da Mulher que também se fez presente. Deixou um convite a todos para 

o evento muito importante no dia 15/08 sobre o turismo rural a partir das 13h e30min no 

Sitio Pitangus esse evento é para os empreendedores e idealizado pelos 

empreendedores do Roteiro Turístico Caminhos da natureza onde vão ser apresentados 

nossos pontos turísticos que já estão sendo visitados e mostrar a importância que o 

turismo tem para o crescimento do município e assim como também incentivo no 

comercio onde vai gerar renda.  Que esteve conversando com o pessoal do Sitio Pitangus 

que no final de semana teve um casal de Barcelona hospedado no sitio, para ver a 

importância do turismo onde atrai pessoas de outros países para nosso município. 

Vereador Álvaro Luiz Scheffel: Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna o 

vereador relatou que faz dias que não usa a tribuna e já havia sido cobrador pela 

população Cabraisense, no dia da presente sessão (12) o vereador não podia deixar de 

fazer o uso para solidarizar como SOS Novo Cabrais e SOS Estado do Rio Grande do 

Sul, na semana anterior da presente sessão o vereador viu nas margens  RST-287 os 

pobres agricultores endividados e preocupados com a situação e até hoje sem uma 

resposta do Governo Federal e no dia 13 de agosto de 2024 vão de novo para a beira da 

RST-287 pedir aquilo que eles tem direito que talvez seja uma negociação ou facilitação 

de conta, com uma busca facilitada para que os agricultores possam continuar a plantar e 

colocar comida na mesa do Povo Brasileiro, sondo lamentável que nos tempos de hoje se 

tem um Governo Federal que se diz que é pelo pobre, pelo que trabalha, pelo que produz 

e está nessa enrolação. O Vereador Àlvaro citou sua colega Vereadora Angela e seu 

colega Vereador Zauro que é do Governo e são produtores, o Vereador Álvaro não sabe 

se eles participaram ou não, mas com certeza que estão quietos porque estão sentindo 

na pele o que o Patrão Federal esta fazendo com eles, e tem certeza que os dois estão 

contra, pois o que o Governo Federal está fazendo com os produtores que estão 

querendo produzir e parece que são impedidos de fazer aquilo que está na origem deles 

que é produzir alimentos para alimentar o Povo Brasileiro e o Povo Gaúcho. Então o 
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vereador relatou ao Povo Cabraisense que tomara que alguma luz ilumine aqueles 

Ministros que estão do lado do Presidente do Brasil e que eles sintam um pouco de 

solidariedade com esse povo e que eles vão só mais uma vez para as ruas enfrenta frio e 

chuva. O Vereador Álvaro relatou que no dia da presente sessão (12) já estava chegando 

trator na margem da rs-287 e tomara que os mandantes do Governo Federal tenham um 

pouco de reconhecimento pelo os agricultores e com o Povo Gaúcho, as solidariedades 

do Vereador Álvaro vai para os agricultores que parecem que estão sendo impedidos de 

fazerem o que eles sabem fazer muito bem. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem 

mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 18h30min, a qual foi presidida pelo 

Presidente da Câmara, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Zauro 

Elias de Arreal, o qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da 

Câmara, Alessandra Cristina da Silva, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 19 de agosto às 18h00min. 
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